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Zákon o obchodních korporacích - 1. Nová
právní úprava obchodních korporací
Nový zákon o obchodních korporacích („ZOK“) komplexně upravuje postavení a fungování
obchodních společností a družstev (souhrnně nazývaných „obchodní korporace“).

Nemění dosavadní typy obchodních společností ani jejich podstatu, avšak přináší řadu inovací a
změn převážně ve směru větší liberalizace úpravy, zrušení některých dosavadních omezení a
zavedení nových institutů a možností (jako je např. možnost vydání podílu ve formě kmenového listu
u společnosti s ručením omezeným či možnost volby monistického systému struktury orgánů u
akciové společnosti). Úprava ZOK však není vyčerpávající a při jeho čtení je třeba zohlednit také
úpravu nového občanského zákoníku, zejména obecná ustanovení o právnických osobách a o
podnikatelích, která jsou na obchodní korporace plně aplikovatelná (s případnými odchylkami a
doplněními obsaženými v ZOK). Nová právní úprava dopadá v řadě ohledů i na subjekty vzniklé před
účinností ZOK (1. 1. 2014), které musí respektovat nová donucující ustanovení zákona a přizpůsobit
zákonu své korporátní dokumenty (o tom blíže pojednáme v dalších příspěvcích).

Ustanovení zákona č. 90/2012 Sb.: Díl 1 (Společná ustanovení)

Další příspěvky:
Zákon o obchodních korporacích - 26. Omezení vnitroskupinových transakcí
Zákon o obchodních korporacích - 25. Squeeze-out v akciové společnosti
Zákon o obchodních korporacích - 24. Volené orgány akciové společnosti – monistický systém
Zákon o obchodních korporacích - 23. Rozhodování valné hromady akciové společnosti
Zákon o obchodních korporacích - 22. Svolání a průběh valné hromady akciové společnosti
Zákon o obchodních korporacích - 21. Práva a povinnosti akcionářů akciové společnosti
Zákon o obchodních korporacích - 20. Akcie v akciové společnosti
Zákon o obchodních korporacích - 19. Založení akciové společnosti a vklady do základního
kapitálu
Zákon o obchodních korporacích - 18. Akciová společnost – obecně ke změnám v nové právní
úpravě
Zákon o obchodních korporacích - 17. Společnická žaloba ve společnosti s ručením omezeným
Zákon o obchodních korporacích - 16. Valná hromada společnosti s ručením omezeným, její
svolávání a průběh
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